

齐抓共建聚合力 节能降碳向“新”行

——桐柏县公共机构节能工作纪实

近年来,桐柏县机关事务中心深入贯彻习近平生态文明思想,践行绿色低碳发展理念,以落实“双碳”目标为引领,以能耗数据统计分析、节能降碳宣传教育为基础,以创建节约型公共机构为抓手,以反对食品浪费、推行垃圾分类为重点,以培育光伏发电为新动能,全力推动公共机构节能降碳、绿色发展。桐柏县机关事务中心连年获南阳市公共机构节能工作先进单位称号,公共机构绿色低碳引领行动成绩斐然,赛道领跑。

夯实节能基础 向“绿”出发

桐柏县机关事务中心在提升能耗数据统计质效、厚植绿色低碳文明风尚上持续发力、挖潜增效,为公共机构节能工作高质量发展夯实基础、营造氛围。

数字赋能,提升监管水平。对公共机构能源资源消耗统计范围名录库的公共机构进行全面摸排,合并精简。印发《关于开展全县公共机构能源资源消耗统计工作的通知》,对能耗数据统计内容、统计时限等提出明确要求,及时审核当期数据,包括人均综合能耗、单位面积能耗、人均水耗及能源单价等,针对能源消耗、能源单价等数据异常问题,以及多填、漏填、错填情况,要求及时修正,解决能耗统计范围不准、建筑面积填报有误等问题,全面提升能耗数据统计的完整性、准确性和时效性,做好每月能耗统计数据的审核、汇总、分析和报送工作。

宣传先行,提升节能意识。充分利用报刊、政府网站等宣传媒介,以“世界水日”“中国水周”“全国文明城市生活垃圾分类宣传周”“全国公共机构节能宣传周”等为契机,组织开展丰富多样的宣传活动,并通过节能宣传进机关、进校园、进社区等形式,线上线下齐发力,广泛普及生态文明、绿色低碳发展理念和节能降碳知识,营造良好的社会舆论氛围,引领崇尚节约、绿色低碳的社会风尚。

突出节能重点 向“实”求效

桐柏县机关事务中心一以贯之坚持节约优先方针,多领域、多层次实施节能降碳专项行动,从“实”字用劲、向“干”字发力,促进公共机构绿色转型。以“典”带面,开展示范创建。桐柏县机关事务中心按照“整体推进,分批创建”的原则,选出一批能源资源利用效率高、机关运行成本低、用能管理科学的公共机构,分批开展示范创建工作。在创建过程中,强化工作指导和协调配合,坚持高标准、严要求,提高创建质量,切实发挥示范单位在能源资源节约中的辐射带动作用。至目前,桐柏县2家单位荣获“省级节约型公共机构示范单位”称号,3家单位荣获“市级节约型公共机构示范单位”称号,全县47家公共机构建成节约型机关,创建比例达83.9%,圆满完成市定节约型机关创建



新能源汽车充电基础设施。



2024年桐柏县公共机构节能宣传活动现场。



公共机构屋顶光伏发电项目。

目标任务。

依法依规,制止餐饮浪费。严格执行《中华人民共和国反食品浪费法》、河南省《机关食堂反食品浪费管理规范》有关法规,逐步完善公共机构反食品浪费制度建设,坚决制止餐饮浪费行为。面向全县公共机构发出制止餐饮浪费倡议,组织世界粮食日等主题宣传活动,在机关食堂设置反食品浪费标识,号召广大干部职工养成厉行节约、反对浪费的良好习惯,争做爱粮节粮的宣传者、践行者和示范者。成立机关食堂环境卫生和节约用餐制止浪费专项检查组,对环境不卫生、安全不达标、存在浪

费情形的提出整改要求。

分类施策,推进垃圾分类。高度重视垃圾分类规划引领,一方面建立健全废旧家电回收体系,联合县财政局、供销社开展公共机构固定资产报废处置回收工作,县废旧家电回收中心已完成处置废旧电脑400余台、废旧空调200余台、废旧桌椅93张、废旧铁床500余张等。另一方面制定《桐柏县生活垃圾分类实施方案》,多次召开垃圾分类工作推进会,会同县城管局对公共机构垃圾分类工作开展情况进行专项检查指导,提高机关干部职工对垃圾分类工作的认识。完善垃圾分类台账,规范收

集容器,提升管理能力。开展全方位宣传教育、全流程监督管理、全领域协同合作。至目前,在全县公共机构投放分类垃圾桶2000余个,垃圾分类标识明晰,垃圾设施摆放合理。

优化能源结构 向“新”聚力

桐柏县机关事务中心聚焦节能节约与绿色转型,发挥新能源、新技术的关键作用,循“新”出发,向“新”而行,培育壮大绿色低碳发展新动能。

光伏发电,助推零碳建设。制定《桐柏县公共机构屋顶光伏发电项目实施计划》,确定整体推进计划,成立工作专班,多部门协同运作、密切配合。2023年,建设桐柏县中心医院和桐柏县思源学校2处公共机构屋顶分布式光伏项目,采用“自发自用、余电上网”发电模式,利用5000余平方米屋顶闲置空间,装机总容量437千瓦,年均发电量约47万度,每年可节约标煤约163吨、减少碳排放约467吨。光伏发电项目成功并网发电标志着桐柏县首批公共机构正式利用新能源电力,全县公共机构节能绿色低碳转型迈上新台阶。今年,桐柏县计划再建2处光伏发电项目,并以示范单位创建为载体,总结经验、探索创新、复制推广,整体推进公共机构屋顶光伏发电项目建设,进一步发挥“绿色”辐射效应。

桐柏县机关事务中心牢固树立创新、协调、绿色、开放、共享的发展理念,健全制度体系,提升治理能力,强化创新驱动,推动绿色转型,公共机构节能工作高质量发展成效显著。未来,全县公共机构节能管理团队将继续以踏石留印、抓铁有痕的干劲一抓到底,以雷厉风行、善作善成的拼劲干出成效,不断提升全县公共机构节能工作水平,为桐柏绿色低碳发展贡献力量。(文/图:杨柳)

北京企业为水源地 捐赠人工晶状体

本报讯(全媒体记者韩冰)6月6日,在第29个全国“爱眼日”到来之际,北京爱心企业爱博诺德(北京)医疗科技股份有限公司积极发挥资源优势,为南阳城区及淅川、西峡、邓州、内乡四个水源地县(市)捐赠一批人工晶状体,由南阳尖峰眼科医院为白内障患者提供免费治疗服务。

此次活动旨在让社会公众了解南水北调工程及京宛合作工作的重要意义,同时提升公众的环保意识和爱眼护眼健康常识。这既展示了爱心企业关爱水源地区域群众的社会责任和担当,也为我市的白内障患者带来了光明和希望,更是深化京宛医疗合作、建设健康南阳的重要成果。(2)6

南阳烙画精品开展展

本报讯(全媒体记者王鸿洋)6月6日,“烙染千年 画韵传香”南阳烙画精品展在南阳烙画保护中心举行,展出时间持续至6月20日,广大市民可在此期间前往该中心展厅观赏赏析。

“烙染千年 画韵传香”南阳烙画精品展是我市今年“文化和自然遗产日”系列活动之一,由市文化广电和旅游局、市烙画厂共同主办。此次共展出烙画作品近200幅,作品涵盖花鸟、人物、山水及民俗风情等题材,作品材质涉及葫芦、宣纸、木板、丝绢等,内容丰富,题材广泛,既是对近年来南阳烙画发展的回顾和对未来的展望,也是对国家级非遗烙画这一传统艺术形式创新性和表现力的全面展示。此次展出还邀请了来自辽宁、河北、山东、天津、江苏、陕西、湖南、广东等地的烙画大师携作品参展。

市烙画厂相关负责人表示,展出期间,南阳烙画保护中心将每天安排烙画大师进行现场技艺表演,参观者均可进行互动体验,为大家提供走近烙画、了解烙画、体验烙画的宝贵机会。(2)6

推进移风易俗 倡树文明新风

法治宣讲倡导文明风尚

本报讯(记者周梦通讯员张巧君)6月5日,卧龙区文明办组织司法人员走进卧龙区青华镇,开展“抵制高额彩礼 倡导文明婚俗”法治讲座。

当天上午,司法人员向居民们详细解读了《中华人民共和国民法典》中关于彩礼问题的新规定,并结合涉彩礼纠纷典型案例,强化群众法律意识和法治观念,引导广大群众破除盲目攀比、炫富摆阔、以彩礼论身价、以彩礼保婚姻等扭曲观念,树立不比彩礼比人品、不讲排场讲文明的新风正气。

随后,司法人员通过发放倡议书、播放移风易俗宣传片等形式,面对面为村民讲解高额彩礼的危害,倡导广大群众从自己做起,做到婚事新办、丧事简办,树立文明节俭之风,争做文明新风的积极倡导者和自觉实践者。(2)6

团市委招募志愿服务团成员

为维护青少年权益,解决青少年“急难愁盼”问题,加强重点青少年群体管理服务和预防青少年违法犯罪工作,高质量办理12355青少年服务台和市政府12345热线交办的青少年事务,建设理论宣讲、咨询专家、青少年事务社工、志愿者等各类人员人才库,服务青少年健康成长,团市委决定在全市范围招募志愿服务团成员。

有意申请者填写报名表,经有关部门审核,于6月30日前将报名表电子版发送至团市委学校青少年部(维护青少年权益部)nytsqwqyb@163.com邮箱。团市委按照“优中择优”的原则遴选志愿服务团成员,后续按照计划开展相关活动。

联系人:周老师 杨老师
联系电话:0377-62298562

地址:南阳市范蠡东路与南都路交叉口市民服务中心南区6号楼405室 (2)6

听民意 聚民智 解民忧
有事请扫码



「群众呼声」二维码

绿色转型 节能攻坚 南阳在行动之桐柏

禁毒基础知识(五) 植物类

植物类新精神活性物质主要包括恰特草(Khat)、卡痛叶(Kratom)、鼠尾草(Salvia divinorum)。
恰特草 原产于非洲及阿拉伯半岛,主要活性成分为卡西酮,具有兴奋和轻微致幻作用。由于卡西酮的降解,恰特草一般以新鲜的植物出售,但也有烘干叶子和酒精提取物的。吸食方式一般是咀嚼恰特草的叶子和嫩芽,也有沏茶的。
卡痛叶 原产于东南亚,主要活性成分为帽柱木碱和7-羟基帽柱木碱,具有类似吗啡的麻醉作用。卡痛叶的新鲜叶子一般是咀嚼,干燥叶子的粉末一般是口服或煮茶。
鼠尾草 原产于墨西哥,主要活

性成分为二萜类物质,具有强烈致幻作用。鼠尾草一般以种子或叶子出售,但也有类液体提取物的。鼠尾草的新鲜叶子一般是咀嚼,或是捣碎冲泡饮用,干叶子以抽烟的方式吸食。

新精神活性物质的危害:滥用上述各类新精神活性物质的社会危害性十分严重。尽管此类物质出现时间较短,成瘾性和长期生理损害有待深入研究,但其社会危害已日益显

现。由于该类物质具有强烈的兴奋和致幻作用,吸食后会引发偏执、焦虑、恐慌、被害妄想等反应,由此诱发的恶性暴力犯罪案件屡有发生。例如,2012年美国迈阿密州“啃脸”事

件,就是一吸食卡西酮类物质人员所为。日本研究发现,滥用该类物质导致的暴力犯罪案件是管制毒品的7倍。

同时,新精神活性物质种类繁多,效果也有显著差异。很多情况下,滥用者并不知道自己购买的种类,难以把握用量,由于吸食过量导致急性中毒甚至死亡的案例也时有发生。(2)6



健康人生 绿色无毒

市禁毒委员会办公室 市公安局 南阳日报社联办
毒品违法犯罪举报电话:110

信息资讯

敬使用本报分类信息供需双方
告 核实有关证明材料,签订有效法律合同
63155218

遗失声明

△李昊哲2021年1月11日的出生医学证明遗失,出生证编号:U410771912,声明作废。
△王君如2012年4月30日的出生医学证明遗失,出生证编号:M411243545,声明作废。

△申宇斌2010年8月11日的出生医学证明遗失,出生证编号:J412497266,声明作废。
△南阳市卧龙区琪琪图书销售店的出版物经营许可证副本遗失,证号:新出发NY字第1310号,声明作废。
△郭峻峰南阳市中诚物业管

理有限公司开具的物业费存条遗失,单号:BCTRSK2020013546,单据备注:参加活动,含物业费、生活垃圾厨垃圾费、分摊电费,特此声明。

△孙瑞(身份证号:411326199505013324)购买文华南天地C11单元1507室的收款收据(编号:1398286)原件遗失,特此声明。
△路仲、王明玉位于官庄区中南小区5幢1单元502室不动产产权证(证号:20240000102)遗失,声明作废。

△南阳市卧龙区安镇镇商会的营业执照正本遗失,证号:51411303MJY8322970,声明作废。

△岳华(身份证号:411302198411155203)购买民企广场4号楼一单元603室购房收据(编号:9312556,金额:520410元)、契税收据(编号:9312557,金额:7806元)、维修资金收据(编号:9312558,金额:10812.80元)、暖气、燃气、有线电视安装费收据(编号:9312559,金额:6106元)、代办费收据(编号:1817640,金

额:451元)、D-39车位收据(编号:5120852,金额:120000元)遗失,声明作废。

△新力建设集团有限公司遗失唐河外滩53#-1-204房票一张,票号:5573148,特此声明。

△桐柏县建材商会的社会团体法人登记证书遗失,编号:51411330345046987M,声明作废。

△王洪的道路经营许可证遗失,证号:宛字411324012956号,声明作废。
△李依依2012年9月27日

的出生医学证明遗失,出生证编号:M410273856,声明作废。

△河南森邦非金属材料研究中心(普通合伙)的公章、财务章、发票章、合同章遗失,声明作废。

△张鹏(身份证号:41132219810919248X)的方城煌荣置业开具的交款收据(票号:7312253、5501436)遗失,特此声明。

△李春荣(身份证号:412925194507103256)购买三川御锦台6-3-602室的购房款收款

收据(编号:0011729,金额:3万元)原件遗失,声明作废。

△毕书芳(身份证号:412925194006060024)购买三川御锦台6-3-602室的购房款收款收据(编号:0008890,金额:30万元;编号:0009191,金额:30万元;编号:0010318,金额:156339元)、大修基金收款收据(编号:0010397,金额:11254元);天然气、中央空调等收款收据(编号:0010398,金额:46878元)原件遗失,声明作

废。